

Селингский Учитель

№ 167 (15580)

Вторник,

1

сентября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Дорогие учителя, учащиеся, родители!

Городской Совет народных депутатов, администрация города поздравляют вас с началом учебного года, с Днем знаний!

Искренне желаем вам успехов в преодолении накопившихся проблем в народном образовании!

Пусть никогда вас не покидают мудрость, мужество и гражданская ответственность за воспитание детей!

Счастья вам, здоровья и благополучия во всем!



В добрый путь!

Фото А. ЗЕНИНА.

КОНКУРСЫ ВСЕ БОЛЬШЕ

После жаркой поры вступительных экзаменов в средние специальные учебные заведения города началась учеба.

Как и год назад, самый большой конкурс абитуриентов в медучилище на специальность «сестринское дело» на базе 9 классов — 8 человек на место. На «лечебное дело» поступало в три раза больше девятиклассников, чем предусмотрено набором. А вот на базе 11 классов на «сестринское дело» конкурса желающих не получилось.

Несмотря на то, что учительству не позавиду-

ешь в нынешней ситуации, стабильно высокий конкурс сохраняется в медучилище. На базе 11 классов конкуренция составила 5 человек на место, на базе 9 классов — 3,5 человека.

В горном техникуме традиционно больше всего желающих было поступить на бухгалтерское отделение — 6 человек на место. На сравнительно новую специальность «х

и. КАТИН.

Сегодня — День знаний

В городе три средних специальных учебных заведения, в них обучается 2720 учащихся.

▲ В педагогическом училище открылся филиал факультета педагогики и методики начального обучения Новокузнецкого педагогического института, 80 выпускников педучилища продолжают свое образование до получения высшего.

▲ В 27 общеобразовательных школах и трех школах-интернатах обучаются 22950 учащихся, в трех вечерних школах — 580.

▲ Работает семь внеклассных учреждений с числом учащихся пять тысяч человек. В городе 72 дошкольных учрежде-

ния на 8330 мест, где воспитывается 9540 детей.

▲ В новом учебном году приступят к работе 37 молодых специалистов, 11 из них с высшим образованием.

▲ В этом году сядут за парту 760 одиннадцатиклассников, принятых в школы на конкурсной основе, и 2800 первоклассников.

▲ В некоторых школах открываются классы углубленного изучения предметов. Большинство педагогических коллективов рассматривает вопрос о переходе на пятидневную рабочую неделю.

Учеников много, учителей мало

Накануне 1 сентября мы попросили рассказать о проблемах и заботах, с которыми встает в новый учебный год школа № 38, ее директора Григория Дмитриевича ЕВДОКИМОВА:

— Основная наша проблема — перекомплект школы. По новому положению в классах должно быть не более 25 учащихся, а у нас получается 30 — 32. В результате в школе, рассчитанной на 620 человек, будет обучаться 920. Создается реальная угроза перехода на занятия в три смены. Однако педагогический коллектив школы делает все возможное, чтобы дети по-прежнему занимались в две смены.

Если с учащимися у нас «перебор», то с учителями происходит все наоборот. На сегодняшний день остаются вакансии

преподавателей математики 5—8-х классов, русского языка и литературы 8-х классов, учителей музыки и труда. Главная причина нехватки педагогов в том, что, несмотря на различные принимаемые документы на всех уровнях, зарплата остается все также одной из самых низких.

Видимо, не одна школа № 38 сталкивается с подобными проблемами. Так что новый учебный год легкой жизни ни учителям, ни детям, ни их родителям не обещает.

О. ШРАЙБЕР.

Вниманию автолюбителей!

Оптово-закупочная сбытова база продовольствия предлагает автоприцепы. Прицеп может эксплуатироваться со всеми моделями автомобилей: «Жигули», «Москвич», «Волга» и другими автомобилями как отечественного, так

и зарубежного производства.

Покупка автоприцепа решит для вашей семьи проблему перевозки различных грузов и туристского снаряжения.

Справки по телефону 2-09-08.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ФОНДА ИМУЩЕСТВА

Все претензии к недропользовательственному магазину № 9 (пер. Черно-

морский, 14) и филиалу магазина № 53 (ул. Рылеева, 35в), проданным на аукционе, принимаются фондом муниципального имущества г.

Ленинска-Кузнецкого в течение месяца со дня опубликования данного извещения.

Адрес: пр. Кирова, 56, комната 316, 104; телефоны: 2-01-05, 2-13-92.

Запаситесь водой!

В связи с ликвидацией утечек и ремонтом оборудования с 8 часов 2 сентября до 8 часов 3 сентября планируется остановка водопровода по городам Ленинскому-Кузнецкому и Поль-

саеву. Население просим иметь запас воды. Предприятиям, имеющим порты на водопроводах, следует принять меры по ликвидации утечек, замене и ремонту запорной арматуры.

ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

«ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ» — так называлась первая встреча с Иваном Николаевичем Полетаевым. И он продолжил, обращаясь к делегатам: — «Меня, как и вас, не устраивает современное нормирование, планирование. Но, собравшись сегодня, мы должны иметь какое-то объединяющее начало: пусть это будет Бог, коммунизм или бизнес, к чему мы сейчас ближе всего. Если этого добиться, то многое пойдет по-другому. У меня конкретное предложение: не зарываться! Если мы хотим создать какое-то другое общество, то давайте создадим его и будем решать вопросы».

На шахте И. Н. Полетаев работает более тридцати лет, но не считает, что жизнь с каждым годом все хуже. Он говорит: «Жить само по себе не плохо, но я в жизни не встретил человека, который во всех отношениях послужил бы для меня примером. И смысл не в том, что людей нет хороших, а, наверное, в том, что попали они в такую ситуацию, когда проявить себя сложно». Да и сам Иван Николаевич человек непростой. Удивительно, например, что своими истинными учителями он считал мать, деда и... сына. Мать его, Мария Борисовна, была женщина сердечной, рассудительной. Дед, не веря и не отрица Бога, имел на все свое, отличное от всех, мнение. Это нравилось и привлекало. А сын имел определенную настойчивость и характер, хоть умственных способностей, конечно, не проявлял. Иван Николаевич, вспоминая дни юности, рассказал, что однажды дед попал в пургу вместе с затяженным в телегу быком и, заблудившись, обратился к четвероногому другу со словами: «Давай, Мишка, вези». И Мишка вывез его прямо к дому.

Об отце, Николае Кондратьевиче, у Ивана Николаевича остались самые светлые воспоминания. Он не видел отца немощным стариком. В памяти тот остался молодым, красивым и сильным, героям-фронтовиком, прошедшим всю войну до Германии, где 10 февраля 1945 года погиб в одном из боев.

Иван Николаевич Полетаев — потомственный шахтер. И отец его, и дед добывали уголь в Сортоках, работая в артели. Мечтая, как и все мальчишки, стать летчиком, Иван продолжил все же дело своих предков. Жизнь заставила. После окончания семи классов он поступил в горный техникум, получил профессию. Запомнилось первое посещение шахты, первая практика. По счастью, рядом оказался опытный шахтер, ныне ветеран, Скалозубов, который учил выполнять работу сразу хорошо. Может быть, это да еще выработанная с детских лет

настойчивость доводить любое дело до конца не раз помогали И. Н. Полетаеву. Первые встречи с шахтой запомнились ему тяжелой, хоть и не угнетающей, работой, когда приходилось отрывывать уголь и грузить лес.

Закончив техникум, Иван Николаевич пришел на третий участок горным мастером. Всякое случалось в жизни, но, не унывая, он твердил себе: «Если ты сейчас живешь плохо, то когда же будешь жить лучше?». Помогало. Так, взрослея, он набирался жизненного опыта, не прячась за чужие спины. Пришло время работать на подготовительном участке.

Мне всегда нравилось работать один на один с пластом угля в

настоящем участке, — думаю, что и сам ничего не понимал, но все же, находясь при исполнении, держал марку. Я ведь даже знал, что в 1980 году коммунизм мы построим, и сейчас верю, что можно сделать это, если всем взяться. А вот как организовать, чтобы всем взяться, этого мне никто объяснить не смог. И я остался при своем мнении, в партию так и не вступил. Вскоре нашли предлог, чтобы убрать меня с должности районного инженера.

Так было. Потом работал на седьмом участке — все это до того, как назначили начальником девятого. Хронология никогда не волновала Ивана Николаевича. Важно было другое: оставаться челове-

тельно молчал, думаю, что и сам ничего не понимал, но все же, находясь при исполнении, держал марку. Я ведь даже знал, что в 1980 году коммунизм мы построим, и сейчас верю, что можно сделать это, если всем взяться. А вот как организовать, чтобы всем взяться, этого мне никто объяснить не смог. И я остался при своем мнении, в партию так и не вступил. Вскоре нашли предлог, чтобы убрать меня с должности районного инженера.

Девятый участок никогда не был в отстающих. Сейчас, как утверждает его начальник, главное — сохранить плавучесть, не пойти на «дно». Ведь люди меняются, хотя большинство понимает ситуацию.

Противно, когда на участке начинают делить тяжки, — возмущается Полетаев. — Не мужское это занятие. Хотя от проблем никуда не денешься, нельзя забывать, кто ты есть. Скажем, пекарь испек хороший хлеб, а сапожник сшил качественные туфли. Товаром обменялись — остались друг другом довольны. Но что у нас? К примеру, отправляем мы уголь в Японию, уголь хороший, а товар — те же свитера или сапоги — получаем некачественный. Но ведь предпочитаем его отечественному, хотя и понимаем, что не жить нам хорошо, если сами не научимся производить качественную продукцию. Внутренней культуры у нас мало, потому что многое сходит с рук.

Коллектив, который возглавляет И. Н. Полетаев, молодым не назовешь. Возраст — старше среднего. И все же, к счастью, еще крепки ветераны, такие, как Ф. Г. Заостровцев, горнорабочий очистного забоя, бригадиром был долгое время, Г. Хатнулан, Л. П. Поплевов, Э. Г. Энбрехт, стаж работы которого давно превысил его возраст по той причине, что, попав в свое время в опалу к комендатуре, и сейчас, реабилитировавшись, каждый год опала ему засчитывается за три. Вот и получается, что по имеющейся льготе Эрих Генрихович трудится больше семидесяти лет! У каждого ветерана судьба была не из легких, но они не озлобились, а, наоборот, остаются людьми в том хорошем смысле.

Мне повезло, что рядом такие люди работают, — говорит Иван Николаевич, — да и тем, что старший сын рядом, горным мастером на восьмом участке трудится, я тоже доволен. Не знаю, как сложится судьба у младшего сына — он учится в политехническом институте, но характер у него настырный, мой, значит, все в порядке.

Мечтает Полетаев о том времени, когда бы каждый работник почувствовал себя человеком, что он нужен, что продукция, которую он выпускает, тоже нужна. Мечту свою Иван Николаевич сравнивает с яркой, голубой, толстой света, которая образуется при ночном освещении на грани борта и воды, если корабль на большом ходу. Это впечатление осталось у него еще со службы в Тихоокеанском флоте, большее такого оттенка ему не встречалось. Мечта должна быть необычной, хотя мечта Ивана Николаевича вполне реальная. Стоит захотеть.

Н. БАРАНОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ГОРОД ГОРНИКОВ

«Нас большинство» — так утверждает заместитель главы администрации г. Полысаева С. М. Казаковский, имея в виду тот факт, что в районе города сосредоточены почти все шахты. Накануне Дня шахтера Сергей Михайлович ответил на несколько вопросов корреспондента.

— 40 процентов вырабатываются совещания. Обстановка тяжелая. Непростая ситуация складывается в УККТС в смысле зарплаты рабочим. Коммунальным хозяйством почти никто не хочет заниматься из-за низких заработков, все стремятся работать в шахтах. Очень тяжелая обстановка по котельной ППШ — кадров не хватает. Мало сварщиков, рабочих других специальностей. Например, вместо 14—16 человек трудаются восемь. Но к 5—10 октября намереваемся закончить ремонт. Котельная, правда, будет работать без резерва, только два котла подготавливаем. В третьем котле проблемы с топкой, до 15 сентября по намеченному плану должны закончить и его, но вряд ли.

— Сергей Михайлович, немало шахтерских детей посещают детский садик № 35, и, конечно, взрослые обеспокоены соседством с котельной, которая выбрасывает на головы ребятишек копоть и гарью. Какая работа проводилась горсоветом, чтобы избежать этого в дальнейшем?

— Ассоциация «Ленинскоголь», дала нам на благоустройство 3,9 миллиона рублей. Прежде всего — это дороги, строительство кафе, наш знаменитый пруд, который требует ухода. Работы по благоустройству начаты. Мы заключили договоры с ПССУ, отремонтировали дорогу по улице Космонавтов, от магазина «Заря» до ул. Республиканской. На это мы затратили около 4 млн. рублей. ДРСУ-9 приводит в порядок дорогу по ул. Бакинской, также дороги, соединяющие Полысаево с Ленинским-Кузнецким. Парк «Октябрьский» занимается ремонтом павильонов, заполнением водой пруда.

— Не за горами зима. Могут ли шахтеры быть уверены в том, что в их квартирах будет тепло?

— Работа в этом направлении проводится большая, опять же, с привлечением шахтерской гвардии. Готовить жилье к зиме помогает ассоциация «Ленинскоголь». Разрез «Моховский» занимался в этом году ремонтом домов, шахта «Кузнецкая» капитально ремонтирует дом по ул. Крупской, 116. Еженедельно по вопросам подготовки жилья и объектов соцкультбыта к зиме про-

ДЕЛО ВСЕЙ ЕГО ЖИЗНИ

Судьбы людские

забое, — рассказывает Иван Николаевич. — Это напоминает азартную игру, когда уже не думаешь об усталости, грязи, зарплате. Важно резать и резать стружку, еще и еще. В проходе нет такого, там гораздо разнервнее; а для очистников самоотречение характерно.

Случилось так, что Ивана Николаевича назначили на должность районного инженера, сейчас называется должность — начальник смены. Но ведь в то время продвижение по служебной лестнице со вступлением в КПСС считалось обязательным. Предложили. Однако Полетаев оказался таким крепким орешком, что невозможно было его убедить в том, в чем он сам был не уверен. Пытался разобраться, настойчиво изучал труды Ленина. И вот ведь какая штука: если в комсомол Иван стремился со страшной силой, добился, чтобы его, еще не достигшего 14-летнего возраста, приняли, то со вступлением в партию не спешил.

— Я решил подготовиться, до всего дойти, — рассказывает Полетаев, — но не получилось. То ли первоначальной подготовки не хватило, то ли интеллекта было маловато, но не понимал я многое. А здесь еще торопят: дескать, два года работаешь районным инженером, а в партии не вступаешь. Тут, я думаю, мне был Мишка помог. Другой бы на моем месте не ерепенился, вступил бы, а то с должности уберут... Но я стоял на своем, задавал секретарю один вопрос: «Каким образом можно построить коммунистическое общество?». Тот делал умное лицо, многозначи-

ком в любом случае. Есть же такая мудрость: «Если хочешь избавиться от бесконницы, возьми в постель чистую совесть».

— Для меня главным было и остается то, чтобы не быть никому обузой, — говорит И. Н. Полетаев. — В должностях не люблюходить мне претит стремление к кому-то пристроиться, выбраться из трудной ситуации за счет кого-то. И других опекать не люблю. Если слышу о человеке плохое мнение окружающих его людей, не верю и пытаюсь разобраться, найти в нем хорошие черты. Да если и хвалият кого, не принимаю за чистую монету, опять же, разобраться стремлюсь. Радуюсь, если человек действительно хороший.

Иван Николаевич — человек любопытный. Именно любопытство побудило его, уже пенсионера, купить 12 акций. Но не для того, чтобы шли доходы. Он убежден, что никаких доходов пока не будет, потому что состояние дел на предприятиях неблестящее, в общем, по его убеждению, состояние дел такое, что надо работать, создавать и не ждать доходов. Любопытно, что же получится из этого нового, перспективного дела? Но не со стороны наблюдать, потому что наблюдение не дает ощущения причастности, а самому привлекать.

В коллективе И. Н. Полетаева уважают прежде всего за принципиальность, которая проявляется в принятии решений. Наверное, именно это заставляет лентяев ежиться в его присутствии, чувствовать дискомфорт. Он не имеет привычки получать мораль, считает это безнадежным делом.

ЕСТЬ в нашем городе одно предприятие — Ленинское специализированное строительное управление ассоциации «Ленинскоголь». И, как положено, имеется там начальник — Н. И. Мельгунов. Но при внимательном рассмотрении оказывается, что больше походит он не на руководителя государственного предприятия, а на Владыку - ломешника собственного подворья.

Хамство, похоже, стало неотъемлемой чертой характера и поведения громоверха - начальника. Утренние наряды планерки нередко начинаются здесь с его нецензурной бранни, громких криков.

— Такого грубого и циничного отношения к подчиненным, особенно к работникам среднего звена, я никогда и ни где прежде не встречала, — признается бывший главный бухгалтер управления В. Т. Артемьева. — Много ли нужно смелости и ума, чтобы ежедневно унижать женщин бранью?

Не избежал взрывов «эмоциональности» начальника тоже теперь бывший главный механик управления С. И. Черных.

— Я проработал на предприятиях и шахтах города 33 года, — делится он своими впечатлениями. — Имею несколько похвальных грамот, благодарностей за хорошую работу. В Ленинском ССУ же — всего год, и ни с того ни с сего попал в разряд лодырей и бездельников, заслуживающих лишь унижения. Практически ежедневно в присутствии подчиненных Мельгунов учищал меня тем, что орал на меня, стучал кулаком по столу, высказывая зачастую безграмотные замечания по текущим делам.

Самое страшное в действиях Н. И. Мельгунова заключается в том, что он своими действиями, хамским поведением и подменой специалистов дезорганизовал производство. Рабочие и бригадиры под любым предлогом отказываются выполнять указания и распоряжения своих непосредственных начальников, зная о том, что Н. И. Мельгунов отменит эти распоряжения и сделает по-своему.

Стоит прислушаться и к мнению работника рангом пониже. И, казалось бы, дальше отстающего от «верховного главнокомандующего». Однако и этой категории приходится в управлении несладко.

— лично ко мне у руководства не было замечания по работе, любое задание я привык выполнять качественно и в срок, — говорит бывший водитель управления Л. А. Высоцкий. — Хотел работать здесь, поскольку являюсь механиком широкого профиля, знаком практически со всеми механизмами, а в управлении как раз техники много. Сделал Мельгунову два-три замечания по поводу плохой производственной дисциплины, планового ремонта техники — и получил от него знакомое многим предложение: или «собственное желание», или «статья». Ушел от дурости подальше.

Всего ничего (управлению-то нет еще и трех лет) отработала тут мастером А. А. Румынина (да-да, вы уже догадались, что она нынче тоже в числе уволенных!) и дважды обращалась за серьезной помощью к врачам по поводу первых кризов. И однажды была положена на месяц в нервное отделение больницы, дабы как-то восстановить здоровье и силы. Наверное, можно что-то списать на общую слабость нервной системы женщины, задержанной «совковым»

бытом. Но так или иначе, основную часть времени она проводила на работе. И что же? Дошло до того, что, доведенная до отчаяния, Алла Абрамовна пригрозила Мельгунову облити бензином и сжечь себя в его кабинете! Только после этих страшных слов начальник побоялся от мастера, но всего лишь на время.

И самый невнимательный читатель сумел уже заметить что-то довольно много в материале бывших работников. О, героями моего рассказа могло бы стать гораздо большее число «униженных» и «оскорбленных». Требует ли коммента-

ции недоработки, Мельгунов сам проявляет себя технически малограмотным человеком. Следовательно, не имеющим морального права терроризировать других. Факты говорят за то.

Без преувеличения, испрепал нерв начальнику участка № 2 В. Мякинину в его шеф: неправильно ты построил со своими ребятами эстакаду для разгрузки сыпучих материалов, сделай по-моему. Устав отбиваться от притязаний Мельгунова, Мякиниченко вынужден был пригласить на объект специалистов из Новокузнецкого проектного института, кото-

руси? Ответ напрашивается сам собою: потому что они чувствуют свою безнадежность и посему уверовали в собственную непогрешимость. А твердые «тылы» у Мельгунова, похоже, имеются.

В телефонном разговоре заместитель директора строящихся предприятий ассоциации «Ленинскоголь» А. Н. Тахматуллин сказал:

— Да, мы знаем о грубом обращении Мельгунова с людьми, о буйном его нраве. Но мы ведь проводим с ним беседы, убеждаем. Возможно, он исправится. Ведь он хороший производственник, сильный специалист (?), борется за дисциплину. Конечно, мы будем его защищать.

У меня же эти слова вызывают совершенно противоположные мысли.

Вот идет по жизни ба-а-льшой руководитель. Идет, словно локомотив по новой колее. Только дорога впереди укладывается не бесчувственными шпалами-деревяшками, а людскими судьбами, винкнувшись в которые нет у мельгуновых и им подобных ни природного таланта, ни особого, простите, желания.

Почему? А потому, что производственная программа важнее, ценнее. Важнее она и для вышесидящего начальства. Оно-то понимает твои «слабости», «шалости», «отдельные упущения». Опять же, беседует с тобой, чтоб совсем уж не захамел. Нимало не задумываясь о том, что моральный аспект таких проблем, как монета, имеет и обратную сторону. Безнаказанность разлагает не только руководителя, но в равной степени и коллектива. Поэтому что у него вырабатывается комплекс неполноценности: ведь приходится подавлять — ежедневно или ежемесячно, не суть важно — свои личностные качества. И думают в нем не о том, как лучше работать, а как лучше выжить в этой атмосфере страха перед местью начальства, как бы не втянуться в какой-нибудь конфликт. В котором на твою принципиальность вскорости запросто шлепнет с начальственным штампом с грифом: «Уволен».

Но это ладно — шлепнется им. Посмотрите — люди-то увольняются из управления по собственному желанию! Настолько сильно въелся в них страх перед самим, настолько они уверились, что победить его невозможно. Не случайно то, что среди решившихся возрвать против стиля работы Мельгунова большинство — уволенные или уволившиеся «по собственному желанию». Конечно, немного чести делает им факт, что заговорили они о многочисленных безобразиях своего руководителя только теперь. Но велика ли честь в том для самого начальника, посевшего в подчиненных страх и рабскую покорность, вытравливающего из подчиненных чувство собственного достоинства?

От многих работников управления слышал я вопрос: кто же остановит этот локомотив, кто бросит под его колеса тормозной башмак? Ответ здесь, думается, очевиден: никто, кроме самого коллектива, если его можно считать таким на сегодня. Иная банальность поддерживает в себе всю философию жизни. Пожалуй, это тот самый случай. Людское терпение может быть долгим, но не бесконечным. Однако границы этого терпения определяют сами люди — не время и не звезды. Стоит задуматься над этим, уважаемые строители. Новой, как считается, эпохи.

В. ГОЛОМИДО.



риев такая статистика: в прошлом году в Ленинское ССУ было принято на работу 140 человек — уволились 82, куда больше половины. За шесть месяцев нынешнего года результаты еще более удручающие: принято 110, уволено — 80 человек. За два года в управлении сменилось шесть главных механиков, четыре главных бухгалтера, почти каждые полгода меняются начальники участков и мастера. А ведь зарплата в управлении на уровне шахтерской.

Специалисты управления рассуждают: отношение к рабочим у Мельгунова хорошее, почти заинсившее — по крайней мере, дикий рев от него не все слышат. Почему? Видимо, начальник чувствует, что поддержка в этой категории работников для него более надежна, прочна, а «эти изээрцы» только воду мутят. Да «умничают» много...

Однако о том же С. И. Черных, уволленном за несоответствие занимаемой должности, отзывы в управлении хорошие. Мало того: правовой инспектор Ленинск-Кузнецкого теркома В. Р. Слесарева сразу же отменила приказ Мельгунова и предписала восстановить его на работе в прежней должности, что обошлось управлению в 7 тысяч рублей. Управлению, а не лично Мельгунову! Существенная разница, правда? Во многом объясняющая необдуманные поступки новоиспеченного воевода.

Стремясь часто тыкать специалистов носом в их, как ему кажется, удручаю-

щие констатировали: вариант Мякиникова более экономичен и эффективен. Управленческие денежки, таким образом, едва не вылетели на ветер.

Еще пример. В конце 1990 года на базу управления поступили 22 вагона с мокрым речным песком. Мельгунов распоряжался не спешить с разгрузкой: пусть, мол, песок подсохнет, важнее разгрузить вагоны с кирпичом. И так дотянули до мороза, и песок вполне логично превратился в монолит. Полгода бригада В. Полушкина из десятка человек ударными темпами добывала влажный песок из вагонов, не по собственной воле разбрасывая вместе с песком коллективные деньги. То же самое и с думпкарной вертушкой в зимнее время. Ее, замерзшую, Мельгунов приказывал опрокидывать с помощью бульдозеров и трелей, что вело к поломкам думпкаров, а вся вертушка разгружалась аж шесть месяцев.

— Технику в зимнее время мы ставили в гаражах сторонних организаций, так как строительству гаража управления конца не видно, — добавляют механизаторы (пока работающие в ЛССУ) С. А. Данилов, И. П. Авдеев, Е. В. Степанов и еще семеро их товарищей.

Можно было бы и дальше приводить подобные примеры самоуправства и гедонизма первого руководителя. Однако оставим их и зададимся естественным вопросом: почему отдельным товарищам так «вольготно-весело живется на

ПИСЬМО В НОМЕР

Благодарны людям

Было время, когда я честно и добросовестно трудилась в контрольно-чистильном цехе камвольно-суконного комбината. А вот теперь, после тяжелой болезни, стала не то что нетрудоспособной, а человеком, едва передвигающим ноги, инвалидом. Не всегда способна дажеходить за хлебом, не то, чтобы съездить на комбинат и получить причитающиеся мне деньги и продукты. И приходится уповать на милосердие окружающих людей, ведь дочка живет далековато.

Очень я благодарна людям, работающим в совете ветеранов комбината под руководством Н. А. Череповой. Не забывают они про меня, присыпают

мне причитающиеся продукты. Часто мне доставляют их соседки по подъезду Л. В. Красулина и В. П. Быкова, которые работали на комбинате, а сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Очень приветливым коллективу предприятия, что выделяет он и бесплатные продукты: тушенку, кашу рисовую, горох со свининой и другие. С нашей мизерной пенсийей это хорошее подспорье.

Желаю труженикам комбината успешной работы на долгие годы, чтобы пряжа и ткани всегда пользовались повышенным спросом и раскупались.

В. ЛИЗУНОВА.
Пенсионерка.

Рожать не хотят



Челябинская область. Смертность в Магнитогорске выше рождаемости. И тенденция эта продолжает расти. В роддоме № 3 за полгода на 500 детей появилось меньше, чем за это же время в прошлом году. В городе из трех родильных домов работают два, и те постоянно полупустые. Многие семьи не решаются иметь ребенка, потому что каждый третий сегодня рождается больным в результате экологически неблагополучной обстановки в регионе. Трудно с питанием для детей и беременных женщин. Не хватает медоборудования, врачей, обслуживающего персонала. Каждый третий ребенок, рожденный в Магнитогорске, нуждается в лечении.

На снимке: врач Игорь Лысанов в отделении выхаживания новорожденных.

Фото Б. КЛИПНИЦЕРА. (ИТАР — ТАСС).

Здравствуй,
школа!

Здравствуй,
учитель!

Здравствуй,
ученик!



Восточный гороскоп: сентябрь-92

Начало сентября ознаменуется у КОЗЕРОГА (22 декабря — 20 января) бурной активностью, которая доставит приятные минуты и даст хорошую отдачу. Это будет во многом обусловлено тем, что вы завяжете дружественные отношения с весьма влиятельным лицом. Вероятно, придется выбирать между почестями и деньгами. Астролог рекомендует остановиться на втором. Оптимальные дни для решения вопросов такого рода — 2, 7, 12, 21 и 30 сентября. Если же стремитесь занять высокий, престижный пост, не ждите легкого успеха. Домохозяйки весьма стеснены в средствах. У влюбленных неизбежны размолвки. Женщинам желтый и зеленый цвета принесут удачу.

ВОДОЛЕИ (21 января — 18 февраля) вступает в благополучный — в целом — месяц. Даже несколько напряженная обстановка дома не лишит вас хорошего настроения. Рекомендации астролога: финансовые вопросы решайте по пятницам и в этот же день можете подписывать важные документы. В поездку лучше отдаваться в среду. По четвергам избегайте встреч с любимым человеком, ибо неизбежны горячие словопрения и даже размолвки. Если в понедельник или четверг почувствуете недомогание, не переносите визит к врачу на другой день. По четвергам хорошо бы посещать храм Божий или брат в руки Священное писание. Воскресенье посвятите семье. Ваши цвета в сентябре — желтый, бежевый и зеленый. Противопоказаны красный и розовый.

РЫБЫ (19 февраля — 20 марта) смогут расширить сферу своей активности. Поряднические ус-

луги будут наверняка щедро вознаграждены. Весьма вероятно, что это произойдет 5, 7, 12 или 26 сентября. Числа двадцатого состоятся некая ответственная встреча, которая окажет сильнейшее воздействие на дальнейшую жизнь и карьеру. Домочадцы избавят вас от семейных хлопот, и вы сможете целиком посвятить себя делам. Рассорившиеся или разлученные влюбленные вновь соединятся в счастливом союзе. Незамужняя дама, претерпевшая множество обид от грубых сластолюбивых мужланов, обретет настоящего друга. Красный цвет увеличит шансы на успех.

Месяц, наполненный событиями, ожидает ОВНА (21 марта — 20 апреля). Обстановка вокруг меняется очень быстро, вы вовлечены в новые планы и проекты. Найдется меценат, который финансирует вашу зарубежную поездку. Следует уделить максимум внимания личным обстоятельствам, ибо они оказывают все большее воздействие на вашу карьеру. Незамужняя женщина получит два предложения руки и сердца и окажется на распутье. Отдайте предпочтение Деве, Козерогу, Рыbam или Раку. Если оба претендента родились под этими знаками зодиака, положитесь на покровительство Марса, которому вы обязаны своим здравым умом. Не забывайте надевать что-нибудь зеленое, бирюзовое, лиловое или розовое.

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая) преуспеет в днях и карьере. Напряженная ситуация на работе остается позади, вы окружены поддержкой и пониманием и прекрасно справляетесь с ролью лидера. Для решения всех важных вопросов вам от-

ведены 2, 3, 7, 13 и 27 сентября. Всплеск любви и романтических увлечений. Вашими помыслами овладевает некая известная артистическая натура, которая отвечает вам истинной взаимностью. Не исключается смена места жительства. В вашей одежде непременно должны присутствовать оттенки голубого, а красный и розовый цвета нежелательны.

Напряженно трудившиеся в августе БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня) заслужили благорасположение планет. Вы сможете укрепить свои позиции и продвинуться вперед. Интересные повороты в вашей жизни могут произойти 2, 3, 7, 8 и 12 сентября. Вместе с тем рискованные предприятия и крупные финансовые обязательства чреваты крахом. Близнецы, склонные к некоторой беспашабанности, должны остерегаться несчастных случаев. Возьмитесь от быстрой езды, походов в поры и плаваний на плотах и лодках. Предстоит сильная эмоциональная встряска. Младший член семьи привнесет хорошие новости.

Колоссование планет на небосводе РАКА (22 июня — 22 июля) повлечет активную деятельность родившихся под этим знаком зодиака. Борение с трудностями укрепит ваши силы. Дальнюю поездку придется отменить из-за осложнений на работе. Совместное предприятие окажется на грани раз渲ала. Большие денежные затраты подорвут семейный бюджет. Дома обстановка относительно спокойная. Блудное дитя вернется к родным пенатам. Влюбленным надолго запомнятся проведенные вместе вечера. Женщин, как полагает астролог, тяготы в этом месяце обойдут сто-

роной. Ваши союзники — розовый и зеленый цвета.

ЛЕВ (23 июля — 23 августа) сохранит устойчивое финансовое положение, однако практически во всех прочих сферах жизни — сплошные проблемы. Вокруг вас сложилась напряженная атмосфера, и корень зла следует искать в себе самом. Вероятно, вы недостаточно считаетесь с интересами других и в вас летит бумеранг собственного эгоизма. Требуется внести серьезные корректировки, попробуйте сделать это 7, 8, 12, 17 или 18 сентября. Женщинам предстоит значительные расходы. В целом же следует принять вещи такими, каковы они есть, и не пытаться изменить обстоятельства, которые выше нас. Некоторое утешение принесут голубой и зеленый цвета.

Астролог рекомендует ДЕНЕГ (24 августа — 23 сентября) несколько пересмотреть сложившийся рабочий уклад и спуститься с облака мечтательности на твёрдую реальность. Вы рискуете упустить или провалить важную сделку из-за порочного стиля работы. Вам требуется поддержка опытных экспертов. Примерно 5 или 10 сентября принимайте без всяких колебаний новое деловое предложение, памятую при этом о совете звездочета. Неожиданная влюбленность посетит вас 7-го или 12-го. В конце месяца возможна короткая командировка. «Женские» цвета в сентябре — розовый и желтый.

На обеих чашах ВЕСОВ (24 сентября — 23 октября) — благоприятное развитие событий, которое обернется негаданным доходом, зарубежной поездкой или назначением на высокую должность. Можете приступить к новому делу, даже сопряжен-

ному с известным риском. Идеальные даты старта — 2, 3, 7 и 13 сентября. В эти дни принимайте любые предложения о сотрудничестве. Влюбленные вряд ли избегут размолвки, так как один из вас настаивает на скором бракосочетании, другой же — проявляет нерешительность. 13—15 сентября чреваты разрывом отношений.

Занимающийся бизнесом СКОРПИОН (24 октября — 22 ноября) добьется финансовой стабильности и размышляет о том, куда вложить деньги. Служащий средней руки всерьез думает о смене места работы. Астролог одобряет ваше намерение и советует быть начеку 1, 2, 6, 12 и 19 сентября. Именно в эти дни вы прочитаете объявление или узнаете от знакомых важную новость, которая повлияет на ваше дальнейшее трулоустройство. Женщина на заключительной стадии беременности благополучно разродится, скорее всего девочкой. Молодым дамам рекомендуется носить изумруд и жемчуг, а за отсутвием оных — зеленую или темно-голубую одежду.

От СТРЕЛЬЦА (23 ноября — 21 декабря) потребуется максимум осмотрительности на работе. Избегайте ненужных словопрений с вышестоящими лицами — вы им ничего не докажете, даже если правы на все сто. Скрупулезно соблюдайте формальности, дабы не вступить в противоречие с законом. Гоните от себя пыщцев и подхалимов. Дома предстоит неожиданная религиозная церемония, которая очистит вашу душу от суевья сует и наполнит ее светом покоя и умиротворения.

С. БУЛАНЦЕВ.
Корр. ИТАР-ТАСС

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
МАГИЯ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.30).
Центральный ДК
ЗОНА БУДУЩЕГО (Фантастика, США) (16, 18, 20).



Дорогую Филиппину Александру Матвеевну с юбилеем! Пусть в этот день забудутся печали, и солнце улыбнется вам с утра, и пожелает ласково лучами здоровья, счастья, радости, тепла. Войко, Пеньковы.



Дорогих родителей Пономаревых Антонину Владимировну и Валерия Петровича с серебряной свадьбой! Желаем счастья и тепла, здоровья, радости, удачи. Желаем дружной семье дожить до свадьбы золотой.

Сын, сноха.

МЕЖРАЙБАЗА для строительства филиала приглашает каменщиков, монтажников железобетонных и металлических конструкций, электросварщиков, экскаваторщика.

МЕНЯЕМ

Квартиру в г. Усть-Илимске на квартиру в г. Ленинске-Кузнецком или Полясаеве. Телефон 2-31-65.

Коллектив неврологического отделения выражает глубокое соболезнование медсестре Будниковой Л. И. по поводу преждевременной смерти ее мужа ВУДНИКОВА Алексея Егоровича